
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 29 DE MARÇO 
DE 2005. 
ATA N° 07/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos vinte e nove dias do mês de março de dois mil e cinco, com 
início às dezenove horas, tendo como local a sala das sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou 
a leitura dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença 
dos seguintes Vereadores: Roberson Jean Cardoso, Lélia Elivone 
Papke de Oliveira Sander, Delmar Guscke, Sérgio Teifke, Ari 
Budelon Barbosa, Irio Miguel Stein, Maria K. de Medeiros, Adair 
Antonio Bujes e Darci Renato Ladwig. Em seguida o Senhor 
Presidente, em nome de Deus, declarou aberta a presente 
Sessão e solicitou ao Vereador Adair Antonio Bujes que 
realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os 
trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência da Igreja Assembléia de Deus. Convite da 
Coversul. Convite da DAP. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação  da Ata n° 05/2005, dos Projetos 
de Lei n° 819/05, 822/05 e 823/05 do Executivo, da proposição 
da Vereadora Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander e da Moção 
da Câmara. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou à Secretária 
Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura 
da Ata n° 05/2005, da Sessão Ordinária realizada em 22 de 
março do corrente ano. Logo a colocou em discussão. Não 
houve. Em votação, foi aprovada por unanimidade. Em seguida 
o Senhor Presidente suspendeu a Sessão para emissão dos 
pareceres aos Projetos de Lei n° 819/05, 822/05 e 823/05. 
Reaberta a Sessão. Leitura dos pareceres. Os pareceres das 
Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento são 
favoráveis à aprovação dos projetos de Lei n° 819/05, 822/05 e 
823/05 pelo Plenário desta Casa. Em continuidade o Senhor 
Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei n° 819/05, 
que estabelece normas para a realização de trabalhos com 
equipamentos do Município e particulares. O Vereador Delmar 
Guscke frisou que se fosse hoje seria contra o projeto, achando 
que deveria ser mais bem estudado, citando o caso do depósito 
antecipado para o uso do trator, devendo ser dado crédito 
melhor ao agricultor, uma vez que o trator deveria ser usado por 



aqueles que não tem, não tendo muitas vezes o valor para 
antecipar, tirando dele o sustento para sua família, pedindo 
vistas para estudos entre as bancadas. O Presidente concedeu o 
pedido de vistas. Continuando o Senhor Presidente colocou em 
discussão o Projeto de Lei N° 822/05, que autoriza o Poder 
Executivo a assinar convênio com a FUNDERGS. Não houve. 
Em votação, foi aprovado por unanimidade. Logo o Senhor 
Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei n° 823/05, 
que autoriza a abertura de crédito especial, na Secretaria da 
Administração, Recursos Humanos, Desporto e Cultura, no 
valor de R$  3.564,62 (três mil, quinhentos e sessenta e quatro 
reais e sessenta e dois centavos). Não houve. Em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Em seqüência o Senhor Presidente 
solicitou a leitura da Moção da Câmara que manifesta seu 
profundo pesar pelo falecimento  da Sra. Maria Angélica dos 
Santos Klein, ocorrido no último dia 20 de março. Em seguida o 
Senhor Presidente solicitou a leitura da proposição da 
Vereadora Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander,  com o 
protocolo sob o n° 01, em que solicita o envio de expediente ao 
Senhor Prefeito Municipal, no sentido de que providencie 
colocação de iluminação pública da Linha Arthur Villela e 
Comunidade Tesch, em Emboaba. Logo o Senhor Presidente 
colocou em discussão a proposição, somando que em novembro 
passado pediu iluminação para Vila Tesch, sendo de extrema 
necessidade. Em votação, foi aprovada por unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Roberson Jean Cardoso fez uso da palavra para 
agradecer às comunidades que trabalharam na realização das 
festividades em comemoração ao décimo terceiro aniversário do 
Município, ao pessoal do Executivo, do comércio, também o 
evento que o legislativo promoveu, salientando que o Município 
tem demonstrado crescimento e a população em geral 
grandiosidade, sendo vista com muito carinho pelas populações 
vizinhas. Logo o Vereador Adair Antonio Bujes fez uso da 
palavra para fazer proposição verbal, pedindo alargamento de 
ponte e retirada de um pouco do barranco existente próximo à 
ponte, localizada próxima à propriedade de Alvo Kriger, em 
Linha Dr. Flores, sendo um local perigoso, tendo acontecido 
risco de muitos acidentes. O Vereador também agradeceu a 
realização do seu pedido de iluminação pública na rua da Igreja, 
a pedido da Dona Miguelina, já tendo sido atendido. Em seguida 
a Vereadora Lélia Sander comentou seu contentamento com a 
realização da ponte próxima ao Ambulatório que já está pronta. 
Outro assunto é os pregões eletrônicos, que assistiu a compra 



de um micro ônibus, citando também a compra de 
medicamentos pelo pregão, tendo uma economia de 30% (trinta 
por cento). A Vereadora citou ainda os jogos entre os Municípios 
que foi bastante interessante, tendo revisto muitas pessoas, 
desejando que continue esta integração. Em seqüência a 
Vereadora Maria Medeiros pediu ajuda aos vereadores, dizendo 
já ter solicitado ao Prefeito, mas ele não está conseguindo, que 
interceda com a empresa de ônibus para que o fim da Linha 
seja no Centro de Sertão Santana, favorecendo muita gente com 
isso. A Vereadora abordou quanto ao micro ônibus da Saúde, 
que está indo com gente em pé, achando que não pode, dando 
tumulto, frisando que se lotar os bancos deu, sendo uma 
questão de saúde e segurança, devendo se estudar o caso. O 
Presidente Irio Stein intercedeu que muitos preferem ir de pé a 
perder a consulta, concordando com a questão da segurança, 
devendo, talvez ser visto um ônibus maior, questionando como 
será se o Prefeito tiver que dizer que alguém não pode ir porque 
os vereadores são contra a viagem por falta de lugar. O 
Vereador Darci Renato Ladwig somou que as consultas não são 
marcadas aqui pelo Município, sendo marcadas pelo Estado, 
citando que talvez a secretaria coloque ônibus com quarenta 
lugares e tenha cinqüenta marcações. O Vereador Sérgio Teifke 
salientou que quanto ao terminal de ônibus já foi buscado, 
estando a empresa Guaíba de acordo, mas a Magali da empresa 
ACV não quer, causando o impedimento. O Presidente 
complementou que a única solução será quando for colocada 
rodoviária no Centro do Município. Logo o Presidente agradeceu 
a todos pela realização do evento da Câmara em comemoração 
ao aniversário do Município, frisando que quatro Câmaras 
vizinhas participaram, salientando que será dado um troféu de 
participação às Câmaras participantes, agradecendo ainda à 
Agropecuária Alemão e Rafaeli e ao Schmegel pela doação do 
chopp. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos para a próxima Sessão Ordinária. 
 
 


